
 

 

 

 

 

 

もうすぐ有権者！高校生３万人アンケート 

回答集計結果 
 

宮崎県選挙管理委員会が、宮崎県内の全高校生を対象に実施した、政治や選挙に関する意識調査の

回答集計結果です。 

 

 

 

 

 

アンケート概要 

 調査時期 平成２７年１０月 

 調査対象 宮崎県内の全高校生（５４校（※）の３２，４８２人） 

       （※県立高校３８校・私立高校１４校・中等教育学校１校・ 

         工業高等専門学校１校） 

 回答者数 ５４校の３０，６３２人 

 アンケート回収率 ９４．３％ 

 アンケート設問数 全２５問 

 

 

 

 

 宮崎県選挙管理委員会 
〒880-8501 宮崎市橘通東 2 丁目 10 番 1 号 宮崎県庁本館 1 階 

TEL 0985(26)7024 / FAX 0985(27)7919 
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単純集計編 
 

アンケートの各設問（Ｑ１～Ｑ２５）について、回答選択肢別に集計しました。 
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今回の選挙権年齢の引き下げについて（Q1～Q3） 

 

Q1 今回の選挙権年齢の引き下げ（18歳以上）に賛成ですか？反対ですか？ 

（１つだけ選択） 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 賛成 10,977 36.0%

2 反対 7,055 23.1%

3 わからない。どちらともいえない。 12,491 40.9%

30,523

選択肢

計
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Q2 Q1 で「賛成」の理由はなんですか？ 

（３つ以内で複数選択） 

※Q1で「賛成」を選択した場合のみ回答 

 

回答集計 

※１       ※２ 

回答人数
Q1で「賛成」と
回答した生徒に

占める割合

全生徒に
占める割合

1
若者の意見を反映させる
ことができるから

8,286 75.5% 27.1%

5 若者の政治への関心が高まるから 6,514 59.3% 21.3%

2
18歳は、もう十分な判断力が
あるから

3,781 34.4% 12.3%

4 若者を重視した政策が増えるから 3,187 29.0% 10.4%

3
多くの国で選挙権は18歳以上と
なっているから

2,542 23.2% 8.3%

6 もう社会人となっている人もいるから 2,459 22.4% 8.0%

8 その他 702 6.4% 2.3%

7 大人扱いしてくれるから 410 3.7% 1.3%

27,881

選択肢

有効回答計

 ※１ Q1 で「賛成」と回答した生徒（10,977 人）に占める割合 

 ※２ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q3 Q1 で「反対」の理由はなんですか？ 

  （３つ以内で複数選択） 

※Q1で「反対」を選択した場合のみ回答 

 

 

回答集計 

※１       ※２ 

回答人数
Q1で「反対」の

生徒に占める割合
全生徒に占める割合

1 政治や選挙に関する知識がないから 4,440 62.9% 14.5%

2 18歳は、まだ十分な判断力がないから 4,189 59.4% 13.7%

5 どうせ投票に行かない人が多いから 3,001 42.5% 9 .8%

3 年齢を下げても政治は変わらないから 2,454 34.8% 8 .0%

6 まだ社会に出ていないから 1,814 25.7% 5 .9%

4 忙しくて投票に行けないから 571 8.1% 1 .9%

7 その他 543 7.7% 1 .8%

17,012有効回答計

選択肢

 ※１ Q1 で「反対」と回答した生徒（7,055 人）に占める割合 

 ※２ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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政治や社会問題に対する意識・関心（Q4～Q12） 

 

Q4 あなたは、政治や社会問題に対する関心がありますか？ 

（１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

 

回答人数 構成比

1 ある 5,059 16.8%

2 少しある 12,484 41.4%

3 あまりない 7,840 26.0%

4 全然ない 4,736 15.7%

30,119有効回答計

選択肢
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Q5 どの分野の話題に、関心がありますか？ 

  （３つ以内で複数選択） 

※Q4で「ある」または「少しある」を選択した場合のみ回答 

 

回答集計 

※１        ※２ 

回答人数
Q４で「ある」「少しある」と

回答した生徒に
占める割合

全生徒に占める割合

1 教育 8,680 49.5% 28.3%

4 医療 6,750 38.5% 22.0%

15 安全保障 6,689 38.1% 21.8%

13 経済政策 5,601 31.9% 18.3%

3 子育て支援 4,627 26.4% 15.1%

7 災害対策 4,501 25.7% 14.7%

8 観光 4,312 24.6% 14.1%

16 外交 4,248 24.2% 13.9%

14 国や地方の財政（借金解消など） 3,599 20.5% 11.7%

2 雇用対策 3,414 19.5% 11.1%

10 人口減少 3,155 18.0% 10.3%

5 介護 2,896 16.5% 9.5%

12 エネルギー政策 2,357 13.4% 7.7%

11 地方創生 1,507 8.6% 4.9%

6 交通インフラ（道路・鉄道など） 1,332 7.6% 4.3%

17 その他 1,319 7.5% 4.3%

9 産業振興 1,101 6.3% 3.6%

66,088

選択肢

有効回答計

 ※１ Q4 で「ある」または「少しある」と回答した生徒（17,543 人）に占める割合 

 ※２ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q6 どのメディアで、政治や社会問題などのニュースを見聞きしますか？ 

  （３つ以内で複数選択） 

 

 

回答集計 

※１ 

回答人数 全生徒に占める割合

1 テレビ 26,360 86 .1%

5 インターネット（スマホ・タブレット端末等） 17,565 57 .3%

3 新聞 7,613 24 .9%

4 インターネット（パソコン） 5,012 16 .4%

2 ラジオ 1,822 5 .9%

6 その他 993 3.2%

7 ニュース等を見ない 731 2.4%

60,096

選択肢

有効回答計

 ※１ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q7 ニュース等を通じて、政治や社会問題が理解できていますか？ 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 理解できる 4,126 13.5%

2 少し理解できる 16,696 54.8%

3 あまり理解できない 7,979 26.2%

4 まったく理解できない 1,021 3.4%

5 ニュース等を見ない 631 2.1%

30,453有効回答計

選択肢
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Q8 ご家族と、政治や社会問題について話すことがありますか？ 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 よくある 3,066 10.0%

2 ときどきある 12,392 40.5%

3 ほとんどない 9,776 31.9%

4 まったくない 5,377 17.6%

30,611有効回答計

選択肢
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Q9 あなたのご家族は、選挙の投票に行きますか？ 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 必ず行く 16,682 54.5%

2 ときどき行く 5,302 17.3%

3 あまり行かない 1,896 6.2%

4 まったく行かない 1,656 5.4%

5 わからない 4,966 16.2%

6 その他 106 0.3%

30,608

選択肢

有効回答計
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Q10 議員や首長（知事・市町村長）などの政治家に対して、どのようなイメージを抱いていま

すか？ 

  （３つ以内で複数選択） 

 

 

回答集計 

※１ 

回答人数 全生徒に占める割合

7 どんな活動をしているのかわからない 14,908 48.7%

1 住民のためにがんばっている 9,682 31.6%

5 忙しそう 9,240 30.2%

9 住民の声がなかなか届かない 8,871 29.0%

10 信用できない 6,520 21.3%

4 お金持ちになれる 3,876 12.7%

2 リーダーシップがある 3,640 11.9%

8 いばっている 3,377 11.0%

3 信頼できる 2,309 7.5%

11 その他 2,176 7.1%

6 判断力がすぐれている 2,152 7.0%

66,751

選択肢

有効回答計

 ※１ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q11 いろいろな政党がありますが、各政党がどのような考えを持っているか、知っていますか？ 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 だいたい知っている 1,901 6.2%

2 少しは知っている 6,177 20.2%

3 あまり知らない 13,083 42.7%

4 全然知らない 9,428 30.8%

30,589

選択肢

有効回答計
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知っている, 
6.2%

少しは知っ
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20.2%

あまり知ら
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全然知らな
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Q12 政治は、自分の生活に影響を及ぼしていると思いますか？ 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 大きな影響を及ぼしている 7,038 23.0%

2 ある程度影響を及ぼしている 12,884 42.1%

3 あまり影響を及ぼしていない 4,378 14.3%

4 まったく影響を及ぼしていない 872 2.9%

5 わからない 5,420 17.7%

30,592

選択肢

有効回答計
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主権者教育や啓発活動への関心（Q13～Q16） 

 

Q13 政治や社会問題について学校で学びたいですか？ 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 学びたい 19,775 64.9%

2 学びたくない 10,682 35.1%

30,457

選択肢

有効回答計
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Q14 「学びたい」理由は何ですか？ 

  （２つ以内で複数選択） 

※Q13 で「学びたい」を選択した場合のみ回答 

 

 

回答集計 

※１       ※２ 

回答人数
Q13で「学びたい」
と回答した生徒に

占める割合
全生徒に占める割合

1 社会知識として知っておきたいから 15,668 79 .2% 51 .1%

5 わからないまま投票するのは不安だから 7,836 39.6% 25 .6%

3
ニュースや新聞では、
なかなか理解できないから

5,548 28.1% 18 .1%

2 興味があるから 4,407 22.3% 14 .4%

4
クラスメートなど、
いろいろな人の意見が聞きたいから

1,137 5 .7% 3 .7%

6 その他 538 2.7% 1 .8%

35 ,134

選択肢

有効回答計

 ※１ Q13 で「学びたい」と回答した生徒（19,775 人）に占める割合 

 ※２ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q15 「学びたくない」理由は何ですか？ 

  （２つ以内で複数選択） 

 ※Q13 で「学びたくない」を選択した場合のみ回答 

 

 

回答集計 

※１         ※２ 

回答人数
Q13で「学びたくない」

と回答した生徒に
占める割合

全生徒に占める割合

3 興味がないから 6,215 58.2% 20.3%

4 難しそうだから 4,960 46.4% 16.2%

1 受験には関係ないから 2,037 19.1% 6.6%

2
大人になってから
学べばいいと思うから

1,991 18.6% 6.5%

5 その他 1,323 12.4% 4.3%

16,526

選択肢

有効回答計

 ※１ Q13 で「学びたくない」と回答した生徒（10,682 人）に占める割合 

 ※２ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q16 政治や社会問題に対する理解や関心を高めるために、どの取り組みが効果があると思いま

すか？ 

  （３つ以内で複数選択） 

 

 

回答集計 

※１ 

回答人数 全生徒に占める割合

1
ニュース等で話題になっている政治や社会問題
を、学校で先生から説明してもらう

16,327 53.3%

9
テレビや新聞、インターネットなどのニュースを見
る

14,936 48.8%

2
学校で、政治や社会問題について、生徒同士で
ディベートや話し合いをする

7,455 24.3%

4 議会の見学（傍聴）に行く 6,592 21.5%

3
知事や市町村長、議員を学校に呼んで、話を聞
いたり、意見交換する

5,748 18.8%

5 学校で、模擬選挙を体験する 3,953 12.9%

8 政治家のホームページやブログを読む 2,875 9.4%

6 選挙の時に、投票所などの事務を手伝う 2,741 8.9%

10 その他 1,935 6.3%

7 政治家の活動報告会に参加する 1,827 6.0%

64,389

選択肢

有効回答計

 ※１ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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いざ！はじめての選挙（Q17～Q22） 

 

Q17 投票先を決める際に、どれを参考にしようと思いますか？ 

   （３つ以内で複数選択） 

 

 

回答集計 

※１ 

回答人数 全生徒に占める割合

7 候補者の演説 10,982 35.9%

10 テレビやラジオ等のニュース番組、新聞記事 9,502 31.0%

1 選挙ポスター 8,575 28.0%

11 家族や友だちの意見 6,927 22.6%

3 選挙公報 6,603 21.6%

6 政見放送（テレビ・ラジオ） 6,541 21.4%

2 選挙カー（選挙運動用自動車） 4,993 16.3%

13 わからない 3,468 11.3%

9 候補者のＳＮＳ（ツイッターやフェイスブック、ＬＩＮＥなど） 2,897 9.5%

8 候補者のホームページ、ブログ 2,330 7.6%

4 選挙運動用チラシやはがき 1,805 5.9%

12 その他 1,011 3.3%

65,634

選択肢

有効回答計

 ※１ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q18 投票先を決める際に、重視することはなんですか？ 

  （３つ以内で複数選択） 

 

 

回答集計 

※１ 

回答人数 全生徒に占める割合

1
政策や公約に共感できる、
あるいは自分の考えに最も近い

21,677 70.8%

6 候補者の人柄 12,854 42.0%

3 政治家としてのこれまでの活動実績 10,964 35.8%

2 候補者が所属している政党 5,765 18.8%

9 わからない 3,776 12.3%

8 その他 1,441 4.7%

5 候補者の年齢 1,423 4.6%

4 候補者の見た目（かっこいい、など） 1,198 3.9%

7 候補者が有名人である 1,113 3.6%

60,211有効回答計

選択肢

 ※１ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q19 投票の際に、困りそうなことは？ 

  （３つ以内で複数選択） 

 

 

回答集計 

※１ 

回答人数 全生徒に占める割合

1
情報が少なく、
誰に投票すればよいか判断できない

19,652 64.2%

2 投票したい候補者がいない 14,355 46.9%

4 投票に行く時間がない 5,818 19.0%

3 投票の仕方がわからない 5,152 16.8%

8 わからない 3,275 10.7%

7 特に困らない 2,500 8.2%

5 投票する場所が近くにない 2,322 7.6%

6 その他 1,298 4.2%

54,372

選択肢

有効回答計

 ※１ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q20 18 歳になって初めて迎える選挙。ズバリ、あなたは投票に行きますか？ 

   （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 行く 8,534 28.0%

2 たぶん行く 11,314 37.1%

3 たぶん行かない 4,054 13.3%

4 行かない 2,368 7.8%

5 わからない 4,190 13.8%

30,460

選択肢

有効回答計
 

 

行く, 28.0%

たぶん行く, 
37.1%

たぶん行

かない, 
13.3%

行かな

い, 7.8%

わからな

い, 13.8%
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Q21 Q20 で「行く」理由は何ですか？ 

（３つ以内で複数選択） 

※Q20 で「行く」または「たぶん行く」を選択した場合のみ、回答 

 

 

回答集計 

※１       ※２ 

回答人数

Q20で「行く」
「たぶん行く」と
回答した生徒に

占める割合

全生徒に占める割合

3 せっかく与えられた権利だから 12,247 61.7% 40.0%

4 国民の義務と思うから 10,247 51.6% 33.5%

2 自分の声を政治や社会に反映させたいから 7,146 36.0% 23.3%

1 記念すべき人生初の選挙だから 4,938 24.9% 16.1%

5 周りから投票に行くように言われるから 1,885 9.5% 6.2%

7 その他 1,208 6.1% 3.9%

6 大人になった気がするから 1,164 5.9% 3.8%

38,835

選択肢

有効回答計

 ※１ Q20 で「行く」または「たぶん行く」と回答した生徒（19,848 人）に占める割合 

 ※２ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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Q22 Q20 で「行かない」理由は何ですか？ 

   （３つ以内で複数選択） 

※Q20 で「行かない」または「たぶん行かない」を選択した場合のみ回答 

 

 

回答集計 

※１       ※２ 

回答人数

Q20で「行かない」
「たぶん行かない」を

選択した生徒に
占める割合

全生徒に占める割合

1 興味がないから 2,633 41.0% 8.6%

2 めんどくさいから 2,508 39.1% 8.2%

3 誰が当選しても政治は変わらないから 2,264 35.3% 7.4%

7 誰に投票するか判断できないから 2,131 33.2% 7.0%

8 投票したい候補者がいないから 1,354 21.1% 4.4%

6 政治家は信用できないから 1,222 19.0% 4.0%

5 自分に何のメリットもないから 805 12.5% 2.6%

4
自分一人が行かなくても
選挙結果に影響はないから

780 12.1% 2.5%

9 その他 592 9.2% 1.9%

14,289

選択肢

有効回答計

 ※１ Q20 で「行かない」または「たぶん行かない」と回答した生徒（6,422 人）に占める割合 

 ※２ アンケートに回答した全生徒（30,632 人）に占める割合 
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最後にあなたのことを教えてください 

 

Q23 学年 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答人数 構成比

1 １年生 10,183 33.3%

2 ２年生 10,108 33.1%

3 ３年生 10,117 33.1%

4 ４年生（定時制） 137 0.4%

30,545

選択肢

有効回答計
 

 

１年生, 
33.3%

２年生, 
33.1%

３年生, 
33.1%

４年生（定

時制）, 
0.4%
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Q24 性別 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

回答生徒数 構成比

1 男性 15,360 50.4%

2 女性 15,139 49.6%

30,499

選択肢

有効回答計
 

 

男性, 
50.4%

女性, 
49.6%
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Q25 学科 

  （１つだけ選択） 

 

 

回答集計 

選択肢 回答人数 構成比 

1 普通科系学科 15,821 51.8% 

2 専門系学科 13,330 43.7% 

3 総合系学科 1,370 4.5% 

有効回答計 30,521   

 

普通科系学

科, 51.8%
専門系学

科, 43.7%

総合系学

科, 4.5%
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クロス集計編 
 

２つの設問間のクロス集計を行い、相関関係を確認しました。 
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Q4「政治や社会問題に対する関心がありますか？」と 

Q1「今回の選挙権年齢の引き下げに賛成ですか？反対ですか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3

賛成 反対 わからない

1 ある 3,006 1,020 987 5,013

2 少しある 5,206 2,683 4,469 12,358

3 あまりない 1,865 1,997 3,894 7,756

4 全然ない 635 1,159 2,858 4,652

10,712 6,859 12,208 29,779

Q
4

計

計

Q1

 

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3
賛成 反対 わからない

1 ある 60.0% 20.3% 19.7% 100.0%

2 少しある 42.1% 21.7% 36.2% 100.0%

3 あまりない 24.0% 25.7% 50.2% 100.0%

4 全然ない 13.7% 24.9% 61.4% 100.0%

Q
4

Q1
計

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

少しある

あまりない

全然ない

60.0%

42.1%

24.0%

13.7%

20.3%

21.7%

25.7%

24.9%

19.7%

36.2%

50.2%

61.4%

賛成 反対 わからない
 

 



31 

 

 

Q1「今回の選挙権年齢の引き下げに賛成ですか？反対ですか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 賛成 4,980 4,163 759 322 642 10,866

2 反対 1,539 2,506 1,260 875 775 6,955

3
わからない。
どちらともいえない。

1,951 4,526 1,979 1,121 2,704 12,281

8,470 11,195 3,998 2,318 4,121 25,981

Q
1

計

Q20

計

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 賛成 45.8% 38.3% 7.0% 3.0% 5.9% 100.0%

2 反対 22.1% 36.0% 18.1% 12.6% 11.1% 100.0%

3
わからない。
どちらともいえない。

15.9% 36.9% 16.1% 9.1% 22.0% 100.0%

Q
1

Q20

計

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

賛成

反対

わからない

45.8%

22.1%

15.9%

38.3%
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36.9%

7.0%

18.1%

16.1%

3.0%

12.6%

9.1%

5.9%

11.1%

22.0%

行く たぶん行く たぶん行かない 行かない わからない
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Q7「ニュース等を通じて、政治や社会問題が理解できていますか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 理解できる 2,006 1,129 329 272 329 4,065

2
少し
理解できる

4,952 6,737 2,036 894 1,863 16,482

3
あまり
理解できない

1,325 2,989 1,406 748 1,402 7,870

4
まったく
理解できない

125 234 161 221 258 999

5
ニュース等を
見ない

63 96 54 163 240 616

8,471 11,185 3,986 2,298 4,092 30,032

Q
7

計

Q20

計

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 理解できる 49.3% 27.8% 8.1% 6.7% 8.1% 100.0%

2
少し
理解できる

30.0% 40.9% 12.4% 5.4% 11.3% 100.0%

3
あまり
理解できない

16.8% 38.0% 17.9% 9.5% 17.8% 100.0%

4
まったく
理解できない

12.5% 23.4% 16.1% 22.1% 25.8% 100.0%

5
ニュース等を
見ない

10.2% 15.6% 8.8% 26.5% 39.0% 100.0%

Q
7

Q20

計

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理解できる

少し

理解できる
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理解できない

まったく
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ニュース等を

見ない

49.3%

30.0%

16.8%

12.5%
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27.8%

40.9%

38.0%

23.4%

15.6%

8.1%

12.4%

17.9%

16.1%

8.8%

6.7%

5.4%

9.5%

22.1%

26.5%

8.1%

11.3%

17.8%

25.8%

39.0%

行く たぶん行く たぶん行かない 行かない わからない

 



33 

 

 

Q8「ご家族と、政治や社会問題について話すことがありますか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 よくある 1,817 747 188 142 141 3,035

2 ときどきある 4,163 5,029 1,351 575 1,149 12,267

3 ほとんどない 1,820 4,008 1,607 685 1,503 9,623

4 まったくない 691 1,445 866 920 1,344 5,266

8,491 11,229 4,012 2,322 4,137 30,191

Q
8

計

Q20

計

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 よくある 59.9% 24.6% 6.2% 4.7% 4.6% 100.0%

2 ときどきある 33.9% 41.0% 11.0% 4.7% 9.4% 100.0%

3 ほとんどない 18.9% 41.7% 16.7% 7.1% 15.6% 100.0%

4 まったくない 13.1% 27.4% 16.4% 17.5% 25.5% 100.0%

Q
8

Q20

計
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Q9「あなたのご家族は、選挙の投票に行きますか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 必ず行く 6,838 6,751 1,134 486 1,299 16,508

2
ときどき
行く

903 2,268 980 341 737 5,229

3
あまり
行かない

229 616 570 234 216 1,865

4
まったく
行かない

150 291 402 534 243 1,620

5 わからない 362 1,287 918 706 1,582 4,855

6 その他 9 12 6 18 57 102

8,491 11,225 4,010 2,319 4,134 30,179

Q
9

計

Q20

計

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 必ず行く 41.4% 40.9% 6.9% 2.9% 7.9% 100.0%

2
ときどき
行く

17.3% 43.4% 18.7% 6.5% 14.1% 100.0%

3
あまり
行かない

12.3% 33.0% 30.6% 12.5% 11.6% 100.0%

4
まったく
行かない

9.3% 18.0% 24.8% 33.0% 15.0% 100.0%

5 わからない 7.5% 26.5% 18.9% 14.5% 32.6% 100.0%

6 その他 8.8% 11.8% 5.9% 17.6% 55.9% 100.0%

Q
9

Q20

計
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行く たぶん行く たぶん行かない 行かない わからない
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Q10「議員や首長などの政治家に対して、どのようなイメージを抱いていますか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1
住民のために
がんばっている

3,388 3,718 989 386 1,063 9,544

2 リーダーシップがある 1,230 1,358 373 192 433 3,586

3 信頼できる 903 785 215 110 251 2,264

4 お金持ちになれる 956 1,352 570 387 549 3,814

5 忙しそう 2,545 3,754 1,181 446 1,206 9,132

6
判断力が
すぐれている

709 864 207 95 237 2,112

7
どんな活動をしているのか
わからない

3,891 5,768 2,176 993 1,934 14,762

8 いばっている 779 1,001 489 553 500 3,322

9
住民の声が
なかなか届かない

2,637 3,137 1,223 783 981 8,761

10 信用できない 1,694 2,012 929 956 829 6,420

11 その他 601 657 250 215 423 2,146

19,333 24,406 8,602 5,116 8,406 65,863

Q20

計

Q
10

計

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1
住民のために
がんばっている

35.5% 39.0% 10.4% 4.0% 11.1% 100.0%

2 リーダーシップがある 34.3% 37.9% 10.4% 5.4% 12.1% 100.0%

3 信頼できる 39.9% 34.7% 9.5% 4.9% 11.1% 100.0%

4 お金持ちになれる 25.1% 35.4% 14.9% 10.1% 14.4% 100.0%

5 忙しそう 27.9% 41.1% 12.9% 4.9% 13.2% 100.0%

6
判断力が
すぐれている

33.6% 40.9% 9.8% 4.5% 11.2% 100.0%

7
どんな活動をしているのか
わからない

26.4% 39.1% 14.7% 6.7% 13.1% 100.0%

8 いばっている 23.4% 30.1% 14.7% 16.6% 15.1% 100.0%

9
住民の声が
なかなか届かない

30.1% 35.8% 14.0% 8.9% 11.2% 100.0%

10 信用できない 26.4% 31.3% 14.5% 14.9% 12.9% 100.0%

11 その他 28.0% 30.6% 11.6% 10.0% 19.7% 100.0%

Q20

計

Q
10
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Q20 の「行く」と「たぶん行く」の計が多い順に、Q10 の選択肢をソート 
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Q11「いろいろな政党がありますが、各政党がどのような考えを持っているか、 

知っていますか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1
だいたい
知っている

1,190 388 84 109 105 1,876

2
少しは
知っている

2,505 2,276 570 277 472 6,100

3
あまり
知らない

3,276 5,619 1,736 641 1,641 12,913

4
全然
知らない

1,518 2,943 1,617 1,289 1,917 9,284

8,489 11,226 4,007 2,316 4,135 30,173

計

Q
11

計

Q20

 

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1
だいたい
知っている

63.4% 20.7% 4.5% 5.8% 5.6% 100.0%

2
少しは
知っている

41.1% 37.3% 9.3% 4.5% 7.7% 100.0%

3
あまり
知らない

25.4% 43.5% 13.4% 5.0% 12.7% 100.0%

4
全然
知らない

16.4% 31.7% 17.4% 13.9% 20.6% 100.0%

Q
11

Q20

計
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Q12「政治は、自分の生活に影響を及ぼしていると思いますか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1
大きな影響を
及ぼしている

2,931 2,293 676 465 599 6,964

2
ある程度影響を
及ぼしている

3,679 5,389 1,702 651 1,297 12,718

3
あまり影響を
及ぼしていない

1,038 1,763 733 310 475 4,319

4
まったく影響を
及ぼしていない

141 220 138 214 146 859

5 わからない 697 1,560 761 679 1,618 5,315

8,486 11,225 4,010 2,319 4,135 30,175

Q
12

計

Q20

計

 
 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1
大きな影響を
及ぼしている

42.1% 32.9% 9.7% 6.7% 8.6% 100.0%

2
ある程度影響を
及ぼしている

28.9% 42.4% 13.4% 5.1% 10.2% 100.0%

3
あまり影響を
及ぼしていない

24.0% 40.8% 17.0% 7.2% 11.0% 100.0%

4
まったく影響を
及ぼしていない

16.4% 25.6% 16.1% 24.9% 17.0% 100.0%

5 わからない 13.1% 29.4% 14.3% 12.8% 30.4% 100.0%

Q
12

Q20

計
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Q13「政治や社会問題について学校で学びたいですか？」と 

Q20「１８歳になって初めて迎える選挙の投票に行きますか？」の 

クロス集計 

 

クロス集計（回答者数） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 学びたい 6,991 7,923 2,056 711 1,875 19,556

2 学びたくない 1,457 3,257 1,934 1,598 2,243 10,489

8,448 11,180 3,990 2,309 4,118 30,045

Q20

計

Q
13

計

 

 

クロス集計（パーセンテージ） 

1 2 3 4 5

行く たぶん行く
たぶん
行かない

行かない わからない

1 学びたい 35.7% 40.5% 10.5% 3.6% 9.6% 100.0%

2 学びたくない 13.9% 31.1% 18.4% 15.2% 21.4% 100.0%

Q20

計

Q
13
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